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Πώς εκτροχιάστηκε 
ο προϋπολογισμός του 2014
Τον Δεκέμβριο του 2014 τα μόνα έσοδα στα οποία έπεσε μέσα ο 

προϋπολογισμός ήταν οι εισπράξεις από τα τέλη κυκλοφορίας. 

Οι καταθέσεις πινακίδων είχαν «προϋπολογιστεί», από τέλη κυ-

κλοφορίας είχε εγγραφεί στον προϋπολογισμό 1,047 δισ. ευρώ 

και εισπράχθηκε 1,050 δισ. ευρώ. Όμως, όλοι οι άλλοι κωδικοί 

εσόδων πήγαν στράφι.

Φόροι εισοδήματος παρελθόντων ετών έμειναν στα χαρτιά, οι 

ρυθμίσεις ληξιπρόθεσμων οφειλών βάλτωσαν με φόντο τις κάλ-

πες, έλεγχοι μπορεί να γίνονται ακόμα αλλά στο ταμείο εισπρά-

ξεις δεν μπαίνουν, έπεσε και η τιμή του πετρελαίου ασκώντας πιέ-

σεις στις εισπράξεις από ΦΠΑ και Ειδικό Φόρο Κατανάλωσης...

Κάπως έτσι ο κρατικός προϋπολογισμός εμφάνισε μαύρη τρύπα 

στα έσοδα 3,9 δισ. ευρώ, το πρωτογενές πλεόνασμα από 3,5 δισ. 

ευρώ το Νοέμβριο έπεσε στο 1,9 δισ. ευρώ. Υπενθυμίζεται ότι ο 

Γκίκας Χαρδούβελης ήδη προ ημερών ανέφερε ότι ο στόχος για 

πρωτογενές πλεόνασμα από 1,8% του ΑΕΠ πέφτει στο 1,5%. Τα 

μαύρα μαντάτα από τα έσοδα δεν αποκλείεται να γίνουν ακόμα 

πιο μαύρα. Οι πρώτες πληροφορίες από τις εισπράξεις στις 

αρχές Ιανουαρίου αναφέρουν ότι τα έσοδα συνεχίζουν να μην 

πηγαίνουν καλά.

Το σκηνικό που διαμορφώνεται για την επόμενη κυβέρνηση -ό-

ποια κι αν είναι αυτή- είναι δύσκολο και εκτός από δημοσιονομι-

κές προεκτάσεις έχει και ταμειακές και το παζλ μπερδεύεται ακό-

μα περισσότερο από ένα επιπρόσθετο στοιχείο. Για πρώτη φορά, 

στη δημοπρασία εντόκων γραμματίων του ελληνικού δημοσίου 

στις 13/1 μία από τις ελληνικές τράπεζες που έδινε σταθερά το 

«παρών» καλύπτοντας τις ταμειακές ανάγκες του Δημοσίου, δεν 

εμφανίστηκε.

Χωρίς τη μία αυτή τράπεζα, η δημοπρασία δεν έβγαινε. Σύμφωνα 

με πληροφορίες παρενέβη η Τράπεζα της Ελλάδος και κάλυψε 

το ποσό που έλειπε από το «κοινό κεφάλαιο» προκειμένου να μην 

κηρυχθεί η δημοπρασία άγονη.

Το πατατράκ των εσόδων και η ρευστότητα που αρχίζει να 

στραγγίζει στις τράπεζες δημιουργούν ένα σκηνικό τουλάχιστον 

δύσκολο για την κυβέρνηση που θα προκύψει μετά τις εκλογές. 

Θεωρητικά, μπορεί η διαπραγμάτευση να οδηγήσει σε αλλαγή 

των δημοσιονομικών στόχων και οι απαιτήσεις πλεονασμάτων 

να συρρικνωθούν. Αν όμως αυτή δεν ολοκληρωθεί γρήγορα, 

τα προβλήματα στην εξυπηρέτηση των λήξεων ομολόγων 

ενδεχομένως να προκύψουν νωρίτερα από τον Μάρτιο (που 

αναμένονται).

Η ολοκλήρωση της διαπραγμάτευσης εκτός από τα 7,1 δισ. ευρώ 

των δόσεων, ξεκλειδώνει και το 1,9 δισ. ευρώ των κερδών από 

SNPs που μας χρωστά η ΕΚΤ. Χωρίς να κλείσουν -ή ακόμα και 

αν αργήσουν πολύ- οι ανοιχτοί λογαριασμοί με τους εταίρους, το 

2015 προβλέπεται πολύ ζόρικο.

ΕΛΒΕΤΙΑ: Η αιφνιδιαστική αλλαγή πολι-

τικής από την κεντρική τράπεζα της Ελ-

βετίας ταρακούνησε τις διεθνείς αγορές, 

πιάνοντας εξαπίνης επενδυτές, traders 

και αναλυτές. Το πρωί της Πέμπτης, η 

Τράπεζα της Ελβετίας (SNB) εγκατέλειψε 

τη σύνδεση του ελβετικού φράγκου με 

το ευρώ στο 1,20 και έκοψε τα επιτόκια 

στο -0,75%, στο χαμηλότερο επίπεδο που 

έχει εισαγάγει ποτέ κεντρική τράπεζα. 

Σύμφωνα με αναλυτές, η κίνηση μπορεί 

να πυροδοτήθηκε από το υψηλό κόστος 

των παρεμβάσεων που έκανε η SNB τους 

τελευταίους μήνες για να διατηρήσει τη 

σύνδεση με το ευρώ. Το ελβετικό φράγκο 

δέχθηκε πιέσεις τόσο από τις εκροές 

προς επενδυτικά καταφύγια που προκά-

λεσε η κρίση στη Ρωσία όσο και από τις 

προσδοκίες ότι η Ευρωπαϊκή Κεντρική 

Τράπεζα θα ξεκινήσει ένα πρόγραμμα 

αγοράς κρατικών ομολόγων. Η απόφαση 

οδήγησε στην εκτίναξη του ελβετικού 

φράγκου και προκάλεσε έντονη μετα-

βλητότητα σε μια σειρά στοιχεία ενεργη-

τικού, καθώς οι επενδυτές προσπαθούν 

να προσαρμόσουν τις στρατηγικές τους. 

Αναλυτές φοβούνται ότι πολλοί πανικό-

βλητοι traders μπορεί να προχωρήσουν 

σε ρευστοποιήσεις άλλων στοιχείων 

ενεργητικού των χαρτοφυλακίων τους 

υπό τον τρόμο των margin calls. Το ελ-

βετικό νόμισμα εκτινάχτηκε ως και 39% 

έναντι του ευρώ, προτού σταθεροποιηθεί 

περίπου 15% πιο ψηλά, στα 1,0271 φρά-

γκα. Παρόμοιο ράλι έκανε και έναντι του 

δολαρίου και αυτήν τη στιγμή καταγρά-

φει κέρδη 13,8% στα 0,8778 φράγκα το 

δολάριο. Όπως επισημαίνουν οι F.T., αυτό 

δείχνει πως ο μεγαλύτερος χαμένος είναι 

το κοινό ευρωπαϊκό νόμισμα, το οποίο δι-

ολισθαίνει 0,7% έναντι του δολαρίου στα 

1,17 ευρώ. Πρόκειται για το χαμηλότερο 

επίπεδο από τον Νοέμβριο του 2005. Η α-

ντίδραση στην κίνηση αυτή δεν θα περιο-

ριστεί μόνο στις αγορές συναλλάγματος, 

αλλά θα επεκταθεί και στις μετοχές, με 

πολλούς επενδυτές να σπεύσουν να κλεί-

σουν τις θέσεις τους, δήλωσε αναλυτής 

της Alpari στους F.T. Η αντανακλαστική 

αντίδραση των αγορών σε στιγμές έντο-

νης μεταβλητότητας είναι η στροφή στα 

επενδυτικά καταφύγια όπως ο χρυσός, το 

γεν και τα κρατικά ομόλογα.

Σε μια συνεδρίαση όπου κυριάρχησε 

η νευρικότητα, ο Γενικός Δείκτης συ-

μπλήρωσε χθες 15/1 δεύτερο συνεχό-

μενο αρνητικό τελικό πρόσημο, κλείνο-

ντας στο χαμηλό ημέρας, με τις δημο-

πρασίες να έχουν τον τελευταίο λόγο, 

ενώ μαζί με τον Δείκτη στο χαμηλό 

ημέρας έκλεισαν και εννέα τίτλοι του 

FTSE-25. Υπενθυμίζεται ότι κατά την 

χθεσινή συνεδρίαση 15 μετοχές του 

«25άρη» έκλεισαν στο χαμηλό ημέρας 

και αυτό, αν μη τι άλλο, δείχνει ένα μίνι 

«συνωστισμό στην θύρα εξόδου», έστω 

και με κινήσεις της τελευταίας στιγμής. 

Πληροφορίες από χρηματιστηριακά 

γραφεία που έχουν ακόμη επαφές με 

ξένα χαρτοφυλάκια (σημαντικός αριθ-

μός «εισαγόμενων» εντολών περνάνε 

μέσω των «Remote Members») αναφέ-

ρουν ότι αρκετοί από τους ξένους δια-

χειριστές διακατέχονται από αυξημένη 

νευρικότητα, καθώς έχουν εντολές για 

δραστική μείωση θέσεων στο ελληνικό 

χρηματιστήριο, αλλά δεν βρίσκουν 

πρόθυμους αγοραστές. Κατά την εξέ-

λιξη της συνεδρίαση, στον υπάρχοντα 

εσωτερικό καταλύτη που δεν είναι 

άλλος από την επικείμενη εκλογική α-

ναμέτρηση, προστέθηκε ένας ακόμα… 

joker, που ήταν η κίνηση - έκπληξη από 

την Κεντρική Τράπεζα της Ελβετίας.  

Όσον αφορά στο ελληνικό χρηματιστή-

ριο, προφανώς, οι πολιτικές εκτιμήσεις 

- εξελίξεις θα συνεχίσουν να δίνουν 

τον ρυθμό και όσο πλησιάζουμε στις 

25 τρέχοντος η πίεση στους εν δυνάμει 

πωλητές θα εντείνεται και η πτωτική 

αναμονή θα αναλάβει εκ νέου τον ρόλο 

ταγού στη διαμόρφωση της τάσης, η 

οποία αναμένεται να δώσει σαφέστερα 

δείγματα γραφής μετά τη σημερινή 

λήξη των συμβολαίων Ιανουαρίου, στην 

Αγορά Παραγώγων.
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 805,00 -1,78%

FTSE 258,29 -2,13%

FTSEM 768,33 -1,55%

Δείκτης Τραπεζών 95,58 -3,93%

Μετοχές με άνοδο 48

Μετοχές με πτώση 60

Μετοχές αμετάβλητες 20

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

126.017.364

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

126.017.364


